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1. La primera declinacion.

Comprende diversos tipos de sustantivos, la mayoria femeninos, y algunos masculinos, organizados segun el
siguiente esquema:

tipo -a,-ag MHEP,~05
Femeninos |  tipo -n,-ng KEQOAN, MG
tipo -a,- ,
12 declinacion Po-e.me YAGTTR, NS

. VEAViNG,-0v
tIpo -ac,-ov

Masculinos |
tipo -ng,-ov TOUTNG,-0V

1.1. Tipo: -a,-ag:

En estos sustantivos la a esta precedida de p, € 6 1. Se denominan también sustantivos en alfa pura,
ya que se mantiene la a en todo el singular

Paradigma: quépa,-og

Singular Plural

Nm | nuép-a nuép-o
Ve | Huép-a nuép-ot
Ac | Nuép-av NUEP-OG
Gn |Muép-ag | Nuep-GV
Dt | nuép-a NUEP-a1g

1.2.-Tipo:-n,ng:

La a se cambia en n en las terminaciones del singular. Las terminaciones del plural son iguales para
los tres tipos.

Paradigma: apnTN,-fig

Singular Plural
Nm | gpet-n apet-ai
Ve | apet-n apet-ai

Ac | gpet-v | apet-6g

Gn |dpet-fic | apeT-dV

Dt | dpet-) GpET-0ic
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1.3. Tipo:-a, -ng:

La a es breve en Nom., Voc. y Ac. del singular. Se cambia en n sélo en el Genitivo y Dativo singular.

Paradigma: yA@tta,-ng

Singular Plural
Nm | yAdtT-a YADTT-01
Ve | yA@tT-a YADTT-01
Ac | yAOTT-OV YADTT-0G
Gn | yAdTT-NG YADTT-OV
Dt | yA®dtT1 YADTT-01G

1.4. Masculinos de la 12 Declinacion.

Estas palabras se declinan basicamente como los femeninos, presentando bien a o bien n, pero para marcar su
caracter masculino toman desinencias de la 22 en los casos més representativos: en el Nom. sing. afiaden una -¢ tras la a
o lany en el Gen. sing. toman la terminacién - ov.

Paradigmas de los masculinos de la 12 declinacién:

Tipo -ag ,-0v Tipo ng ,-ov
veaviog ,-ov (0) mom g ,-ov (0)

Singular Plural Singular Plural
Nm | veavi-og veavi-ot Nm | romt-1g nmomt-oi
Ve | veavi-o veavi-on Ve | tomr-a momt-ai
Ac | veavi-av Veavi-og Ac | momt-1v TOmT-0G
Gn | veavi-ov VEQVI-QV Gn | romt-00 TomT-OV
Dt | veavi-q veavi-oing Dt | momt-1) TOWT-0ig

2. La segunda declinacion

Tipo -og ,-ov (Masc. o fem.)
avopommog ,-ov (0)

Singular Plural
Nm | GvOpwm-og avOpwm-ot
Ve | avbpom-¢ avOpwm-ot
Ac | avOpwm-ov avOpOT-0vg
Gn | avOpdm-ov avOpOIT-0v
Dt | avBpom-@ avOpdm-o1g

Tipo -ov ,-ov (Neutros)
Ppoodov ,-ov (T6)
Singular Plural

Nm
Ve p65-0v p65-a
Ac
Gn p0d-0V POS-wV
Dt POO-® p0Od-01g
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2.1. Concordancia de los neutros plurales.

Una regla peculiar del griego es la de que los sujetos neutros plurales llevan el verbo en singular. Esto ocurre
porque la terminacion -o era en principio de colectivo. Asi, una oracién como Ta madie khaier indicaria
originariamente El conjunto de los nifios llora (= Los nifios lloran).

3. Tercera declinacidn: desinencias generales.
La 32 declinacion es bastante compleja, ya que las desinencias sufren en cada categoria un tratamiento fonético

distinto segun sea la vocal o consonante en que termine la raiz de la palabra. No obstante, las desinencias son
originariamente las mismas para todas las palabras.

El cuadro de desinencias generales es el siguiente:

Singular Plural
Mas-fem Neutro Mas-fem | Neutro
)
Nom 1 _alargamiento .
Vi -igual al Nom. | -@ (tema puro) ° o
- @ (tema puro)
Ac ) -ag/(-¢)
Gen -0¢ -V
Dat -1 -ouv)
Paradigma de évijp avépog
Singular Plural
Nm (’xvf]p
Ve |avep avop-gg
Ac | Gvop-a Gvop-ag
Gn | dvdp-6g avop-mdv
Dt | avop-i avop-acyv)
Paradigma de los temas en -¢
Tipo (-ng,-ovg)
TpUIPNS ,-0vg (1)) tema: Tpimpeo-
Singular Plural
Nm TPUPNG
Ve TPUIPES TPUPE(0)-8¢ > TPUPELG
Ac | tpuipe(c)-a > Tpuipn
Gn | 1pmpe(c6)-0G > TPUPOLG Tpmpe(c)-ov > PPV
Dat | Tpipe(o)-1 > TpUpEt TPMPEC-61 > TppecUV)
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Tipo (-0¢,-0vg, T0)

avBog, -ovg (T0)
temas: évBog / Gvoeg
Singular Plural

Nm

Ve &vOoc dvOe(o)-o > Evon
Ac

Gn dvOe(o)-oc > dvBoug avé(o)-ov > Gvlmv
Dt avOe(o)-1 > avOer dvBec-o1 > dvBeoy(v)

Adjetivos como aindng, -é¢

aoepiis, -éc tema: aoePeo-

Singular Plural
Masc-Fem Neutro Masc-Fem Neutro
Nom aoepng
Voc acePéc aoePés | doePé(o)-ec > doePeic acePé(o)-a > doePi
Ac aoePé(o)-a > aoePi
Gen aoePé(o)-oc > doefodg aoeBé(o)-ov > doefdv
Dat aoePé(o)-1> aoePel doePéc-o1 > acePéoi(v)

4. Los Adjetivos

a) Adjetivos de la primera clase: declinan por la primera y segunda declinacion.

aya0og ,-1 ,-0v
Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | dyab-0 . . : . : ‘
Voc (’xzae-ég il ayad-ov ayd-ot ayod-al aryod-a
Ac dyad-ov aya6-1mv arya0-ovg arya6-6g
Gen dyad-od aryaO-ig ayad-od aya0-dv
Dat ayad-® arya0-fi ayo0-@ arya6-oic | yad-oig | ayad-oig
aioypog ,-a ,-6v
Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | aicyp-6g . . , : : ‘
Voo | aioyp- aioyp-a oioyp-6v aioyp-ol aioyp-oi sioyp-a
Ac | aioyp-6v aioyp-Gv aioyp-o0¢ | aioyp-6g
Gen | aicyp-oD aioyp-ag aicyp-od aioyp-dv
Dat | aioyp-® aioyp-q4 aioyp-@ aioyp-oig | aioyp-dic | aioyp-oig
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dropog, -ov

Singular Plural

Masc-Fem Neutro Masc-Fem Neutro

Nom dtop-og .
- Y atop-ot .

Voc atop-g artop-ov arop-o
Ac dtop-ov ditop-ovg
Gen dtop-ov aToOU-®V
Dat drop-o ATOW-01G

b) Adjetivos de la segunda clase: declinan todas sus formas por la tercera declinacion. (Ver éaoepc, -£c)

c) Adjetivos de la tercera clase: declinan por la primera y la tercera declinacion.

g Taow Tav
Sing Plur

Masc Fem N Masc Fem N
Nm TOLG OG-0 N TOVT-€G OG-0 ,

: = {0AY ; ; ThvT-a
Ac ThvT-ao TaG-0v ThvT-0g Tho-0G
Gn TOVT-0G Tho-NG TOVT-0G TOVT-0OV TOG-WV TOVT-OV
Dt TovT-i Tho-M TovT-i a1 Tho-01g a1

d) Adjetivos irregulares:

moA0G, moAM, modv: El Nom. y Ac. masc. y neutro del singular se declinan sobre el tema moAv- por la 32 (tema en

vocal). Todos los demas casos se declinan como un adjetivo de tres terminaciones (22-18-2%) sobre el tema mwoAh- .

TOAVG , TOAAY] , TOAD
(temas: wok- y moAL-)

Sing Plur
Masc Fem N Masc Fem N
Nm TOAV-G TOAMA-M , TOAA-01 TOAA-0 ,
Ac TOAD-V TOAAL-V mOAD TOAA-00G TOAA-6iG moM-G
Gn TOAA-0D TOAMA-TIG TOAA-0D TOAA-®OV TOAA-®OV TOAA-®OV
Dt TOAL-() TOAA- TOAL-() TOAA-01g TOAA-01G TOAL-01G

péyag, peyain, péya: EI Nom. y Ac. masc. y el Nom.,VVoc. y Ac. neutro del singular se declinan sobre el tema
péya- por la 32 . Todos los demés casos se declinan como un adjetivo de tres terminaciones (22-12-2%) sobre el tema

REYAA- .

néyag , peydin , péya

(temas: peyo- y peyol-)

Sing Plur
Masc Fem N Masc Fem N

Nm &
Voc ﬁggi_g HeyoA-n uéyo HeyaA-ot peyaA-on uEyéA-a
Ac péyo-v neyoA-nv HEYAA-0VG HEYOA-0G
Gn HEYAA-OV LEYAA-TG LEYAA-OV HEYAA-wV HEYAA-V HEYAA-@V
Dt HEYOA- HeyoA-n neyoA-o HEYOA-01G neyoA-ong HEeYHIA-01G

7

2lectivitat.io




4.1. Grados del Adjetivo

El adjetivo en griego, al igual que en castellano, presenta tres grados:

- Positivo: presenta la cualidad del sustantivo sin ningln matiz de intensidad. Ej: ‘O motip co@dc £etuv. ( El padre
es sabio)

- Comparativo: compara la intensidad con la que el sustantivo posee la cualidad. Ej:
‘0 noTip coedTEPOS oTiv i 6 maic. (El padre es mas sabio que el hijo)

- Superlativo: expresa la cualidad en su mayor intensidad (superlativo absoluto) o referida a un grupo (superlativo
relativo). Ej:

(SUPERLATIVO ABSOLUTO) O natiip 609ATOTOG $6°TiV.
El padre es muy sabio (o sapientisimo).

(SUPERLATIVO RELATIVO) ‘O notip 600®T0TOS £6TIV TOV QilmV.
El padre esel méas sabio de los amigos.
El comparativo.

- El comparativo de igualdad (tan... como...) y de inferioridad (menos.....que...) se expresa con adverbios.
- El comparativo de superioridad (més... que...), en el que nos vamos a centrar, se puede expresar con el

adverbio paiiov (mas), pero normalmente se forma afiadiendo a los adjetivos los sufijos tépog,-a,-ov € icv,-iov. El
primero es mas regular y mas productivo.

El Superlativo.

Se forma afiadiendo a la raiz los sufijos -tarog,-m,-ov e -ioToc,-n,-ov. El superlativo en -tétoc,-n,-ov
corresponde al comparativo en tépoc,-a,-ov y el superlativo en -iotog,-n,-ov corresponde al comparativo en iw@v,-iov .

Ejemplos:

Positivo Comparativo Superlativo

YOAETOG ,-1 ,-OV YOAET-DTEPOG,-0l,-OV YOAET-DTOTOG,-1,-OV

Comparativos en -imv,-iov.

Los sufijos de comparativo -tépog,-a,-ov y de superlativo -tdrtog,-n,-ov e -ictog,-m,-ov no ofrecen
dificultades en su declinacion. Se declinan como un adjetivo de tres terminaciones (22-12-2%). La declinacion de los
comparativos en -imv,-iov es algo mas complicada.

El sufijo que caracterizaba a estos comparativos era en principio un sufijo -toc-. Al ocasionar este sufijo
complicaciones por la pérdida de g entre vocales y la contraccion de éstas, se sustituyd por un sufijo en nasal -iov- que
no ofrecia estas dificultades (se declina como un adjetivo tipo -ev,-ov ). No obstante, algunos casos conservan al lado
de la forma en nasal, la forma originaria en -vog- con contracciones (o0 + a > ® Yy 0 + &£ > ov).
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Paradigma: f8iev,-ov (mas dulce) Temas: fjdiov- y 1dioc-

Singular Plural
Masc-fem Neutro Masc-fem Neutro
Nom Noiwv L L
o o noéiov-egy mnoéiovg ** o o
Voc. noiov noiov notov-a y ndim*
Ac. notov-a y noim * noétov-ag y ndiovg **
Gen. nodiov-o¢ NoOV-v
Dat. noiov-t noio(v)-o1 > ndioot

*f18io(0)-a > Mol ** 1dio(c)-£5 > fdiovg

Complementos del comparativo y el superlativo.
- El comparativo puede expresar su complemento, o segundo término de la comparacion, de dos maneras:
- en el mismo caso que el primer término, precedido de la conjuncion 1 . Ej:

‘O TaTip 60PAOTEPOG £0TIV 1) 0 Ui
El padre es mas sabio que el hijo

- engenitivo. Ej:

‘O ToTp 60QOTEPOG £6TIV TOD OO
El padre es mas sabio que el hijo

- El superlativo puede tener dos valores:

- superlativo absoluto (sin complemento): indica que el sustantivo al que se refiere posee la cualidad
en un grado muy elevado. Ej:

LOKPATNG 60QATATOS £GTIV.
Sécrates es muy sabio (o0 sapientisimo)

- superlativo relativo (con complemento): indica que el sustantivo al que se refiere posee la cualidad
en mayor grado que todos los demas de entre un grupo. El grupo al que pertenece el sustantivo se
expresa en genitivo y realiza la funcion de Complemento del superlativo. Ej:

ZoKpaTNG 60QATATOC £6TIV AAVTOV TV GVOPOTOV.
Sécrates es el mas sabio  de todos los hombres
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5. El Articulo

Singular Plural
Mascul. | Femen. Neutro Mascul. | Femen. Neutro
Nom 0 M , ol ai .
; , T0 - . Ta
Ac OV ™mv TO0G TAG
Gen ({))] g ({))] TV AV TV
Dat 0 ™ 0 TO1G TG TO1G

6. Los demostrativos.

1.- 6d¢, 116¢, T6d¢. Se declina como el articulo afiadiendo detras la particula 8¢: "Este, esta, esto".

2.- ovTog, o, TodTo: "ESe, esa, es0”. Se declina el masc. y el neutr. por la 22 sobre el tema Tovt- y el fem. por la 12
(tipo n,-ng ) sobre el tema Tavt- , teniendo en cuenta que, como en el articulo, las formas de Nom. sing. y pl. cambian
la T inicial por un espiritu aspero. Ademas, el Nom, Voc. y Ac. neutro singular terminan en -o , rasgo caracteristico de

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom 0d¢ 1oe , oide aide ,
; , 160¢ ; ; T60€
Ac Tovoe ™VvoE TOVGOE 1660¢
Gen TOVOE ThooE TOVOE TAOVOE TAOVOE TAOVOE
Dat TMOE TM0€ TMOE TO1GOE T0i00e | TOIGOE

la declinacion de los pronombres. Estos mismos casos del plural presentan la forma tavta.

3.- ¢keivog, -1, -0: "Aquel, aquella, aquello”. Se declina el masc. y el neutr. por la 22 y el fem. por la 12 (tipo -n,-n¢g ). El

Singular Plural

Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro

I s Il 4
Nom | ovt-0g abdt-n N oVT-01 avT-0 "

; , T00T-0 ; ; TaDT-0

Ac TOUT-OV | TOOT-NV TOUT-0VC | TANT-0G
Gen TO0T-00 | TOOT-NG T00T-0V0 | TOVT-OV TOVT-OV TOVT-®V
Dat TOVT-® 0T TOVT-® T00T-01g TOOT-01G TOVT-01G

Nom, Voc. y Ac. neutro singular también terminan en -o .

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | gkelv-0¢ gxelv-n .. EKETV-01 EKETv-at . .
e o EKEV-0 o o EKEV-aL
Ac EKEIV-0V gxetv-nv gketv-oug gketv-ag
Gen éxeiv-ov éxelv-ng gxeiv-ov gxelv-ov gxelv-ov éxelv-ov
Dat EKelv- gxelv-n EKelv-@ EKelv-01C gxelv-aug gkeiv-o1g
10
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7. Pronombres Personales, Reflexivos y Posesivos.

12 Persona 22 Persona
Singular Singular
(yo,me,mi, conmigo) (t0, te, ti, contigo)
Nom ) Nom o0
Ac Euél ue Ac oé/ og
Gen guod / pov Gen c0D / 6oV
Dat guoi/ pot Dat oot/ oot
Plural (nosotros, nos) Plural
(vosotros, 0s)
Nom NUETQ Nom VpETS
Ac UGG Ac VUaG
Gen NUOV Gen VUGBV
Dat MUV Dat VUV

El griego no tiene pronombre propio para la 3% persona. En su lugar se utiliza el pronombre avtéc,-1,-6 en los
casos distintos al Nom. Para el Nom. se utilizan los demostrativos ovtog, avty, T09T0 Y £KEIvog,1,-0.

Singular Plural

Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | a01dc v . avTol avTod .,

Cy—: - avTtd PG o avTd
Ac avToV vtV aOTOVG avTag
Gen avTOD VTS avTOD avTdV avTOV avTdV
Dat avTQ avTh avTQ a0TOIC avToig a0Toig

Reflexivos.

Los pronombres reflexivos se emplean como complemento cuando designan la misma persona que el sujeto de

la oracion.

Ejemplo: 'Epavtov dmokteiv me mato; I'vddi ceavtdv condeete a ti mismo.

Casos 12 Persona 22 Persona 32 Persona
= Acusativo EUantdv, -V GEQVTOV, -1V £anToV, -NV
= Genitivo EponTo, -fig GEVTOD, -flg éavtod, -fig
= Dativo EUOVT®, - T cEAVT®, - 1 EoVT@, - 1
NUAG adTOVG, -0 VUAG aDTOVG, -0 OPais avTole, -bg
Acusativo THAS 5 06 Has % "0 0 £aVTOVG, -6G
[ - Coa G ocp®dV aOTOV
S Genitivo NUWV QVTOV VUV QVTOV . ~
a 0 £0VT@V
Dativo o o~ o n . | colow avtolc, -0ig
MUV o0Tolg, -0ic | VUiV avTols, -0ig . -
0 £00TO1G, -0ig

En vez de ceavtdv se dice también covtdv, y en vez de éavtov se dice también avtov.
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Posesivos.

12 Persona 22 Persona
1 poseedor £10g £un £UOV 06¢ on oV
VV.poseedores nuétepog | MueTéPa nuétepov VUETEPOG vpeTépa VUETEPOV

La 3?2 persona no posee formas propias del posesivo. En su lugar se emplean los genitivos de avtdg, que se
colocan después del sustantivo.

Ej,: 6 matp avtod (El padre de él, su padre).

8. Interrogativo e indefinido.

Sing Pl
Masc-Fem Neu Masc-Fem Neu
Nm Ti-g , tiv-gg ,
Ac Tiv-o = tiv-0g e
Gn Tiv-0g Tiv-ov
Dt Tiv-1 ti-cuv)
Sing Pl
Masc-Fem Neu | Masc-Fem Neu
Nm TG Tv-£G ,
Ac -G o TW-0G e
Gn TW-0G -GV
Dt Tv-i TI-61(Vv)
9. Relativos.
Singular Plural
Mascul. | Femen. Neutro Mascul. | Femen. Neutro
Nom s i 3 ot ot .
Ac v v R otg big ¢
Gen oV e o0 oV OV OV
Dat o no o oic aic 01g

El relativo domep esta compuesto del relativo y de la particula -nep que refuerza su significacion:
"precisamente el que".

El relativo indefinido 6oT1¢ esta compuesto del relativo y del indefinido y se declinan los dos a la vez:

"cualquiera que..."

2lectivitat.io

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom doTig fitig oftiveg aitveg .
- - . - - dTvor
Ac dvtva fvtva 61 oboTvag BoTvag y
(drtTa)
Gen obtivog | Wotvog | oDTvog QOVTIVOV OVTIVOV OVIVOV
(6tov) (6t0oV)
Dat dTIVL ATvt QTIVL oioTio(v) aloTiow(v) oloTio(V)
(810) (819)
12



10. Numerales.

Todos los ordinales y los cardinales desde 200 en adelante se declinan como adjetivos de tres
terminaciones; los demas cardinales son indeclinables, excepto los cuatro primeros, que se declinan a

continuacion.

gic pio &v 300
Masculino Femenino Neutro M.F.N.
Nom. gic uio gv 300
Acus. gva piov &v dvo
Gen. EVOG Qaig £voc dvoiv
Dat. évi el évi dvoilv
TPEIG TETTAPEG
Masc.-Fem. Neutro Masc.-Fem. Neutro
Nom. TPELG Tpia TETTAPEC TETTOPO
Acus. TPELG TPl TETTAPOG TéTTOPA
Gen. POV POV TETTAP®V TETTAP®V
Dat. Tpiol Tp1ol TETTOPOL TETTOPOL
13
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1) Clasificacion de los verbos griegos.

Verbos tematicos

Verbos en i,u Verbos Verbosen | Verbos liquidos
contractos oclusiva
v e BAéno GyyEdho
VO , o TEUVO
GTPUTEV® no;f: ” “r poive
MAO® vopilm GEEIEE

Verbos atematicos

Verbos con _Ve_rbos €N 1 vVerbos sin reduplicacion
A infijo nasal - S
reduplicacion VO- ni infijo
TN Smil
Sidop , (P?T]M
v deikvopt gl
totnut ~
i KETHOL
iy otda
2) Desinencias Personales:
INDICATIVO IMPERATIVO
Activa Medio-Pasiva
T.Primarios T. Secund. T. Prim. T. Secund. Activa M-P
Tem.  Atem.
Singular
1 -0 - -(o)v - 1o - v
2 - €1g -G - (e)g - oot (gL,n) - 60 (ov, ®) -0,-¢ - 6o (-ov)
3 - &1 - ol -(-¢) - TO1 - 10 - T - obw
Plural
1 -0 - eV - pev - (o)uev - nueba - peba
2 -£ - T€ - 1€ - (e)te - o0e - ofe - 1€ - ofe
3 - ovo(v) - acyv) - oav (-v) - vt - V10 -vtov | - cbov
3) Caracteristicas Temporales:
Futuro Aoristo Perfecto
Activa -0- - ca/Quy- - Ko/yéyova
Media -0- - oo/Quy- -
Pasiva - no - -0n -

El futuro se forma en griego colocando una sigma delante de las desinencias de presente. Ej.: Ao, Acw;
Adopo, Avoopot.

Es, junto con el aoristo, el Unico tiempo que tiene marcas diferentes en la voz media y la pasiva:
Adoopar/Avbnoopat.

15
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El aoristo es un tiempo de pasado que indica aspecto puntual. Se construye o bien con la marca -ca, el llamado aoristo
sigmatico (&nepya, EAvoa); o bien cambiando la raiz del tema de presente, el llamado aoristo tematico (Aafov, Epvyov,
gyevounv). También existen los aoristos ateméticos sin sigma: &Bnv (Baivw), Eotnv (lotn).

Es, junto con el futuro, el Unico tiempo que tiene marcas diferentes en la voz media y la pasiva:
E\ooaunv/éroony.
El perfecto. Es un tiempo que en griego se considera primario, es decir, cercano al presente. De hecho se habla de un
perfecto resultativo: la accién se realiza en el pasado, pero sigue teniendo efecto en el presente. Las marcas son la

reduplicacion de timbre e (en todos los tiempos, voces y modos) y la - xa en la voz activa. Ejemplos: AéAvka, AéAvpat.
También hay perfectos sin - ko yéyova.

El Aumento.

Los tiempos secundarios de indicativo (imperfecto, aoristo y pluscuamperfecto) llevan aumento. El aumento
puede ser silabico o temporal.

El aumento silabico, propio de los verbos que empiezan por consonante, consiste en una & que se antepone a
la consonante inicial del verbo.

Ej.: M® imp. & vov aor. Elvca

El aumento temporal, propio de los verbos que comienzan por vocal, consiste en alargar la vocal inicial del

verbo.
a se alarga en ot se convierte en 1 av se convierte en Mo
€ se alarga en €1 se convierte en n €V se convierte en Mo
o se alarga en ® ol se convierte en ® ov no cambia

Ejemplos: dyopedm fydpevov; éamtilm fHAmiov; opilo dpiiov.

La Reduplicacién.

Es el distintivo de los tiempos de perfecto en todos sus modos. Consiste en anteponer al tema verbal la
consonante inicial seguida de .

Ej.: Mw, perf. Aélvka
Reglas:

a) Si el verbo empieza por aspirada, se reduplica la fuerte correspondiente. Ej.: povebw  nepovevka.

b) Si el verbo empieza por vocal, por p, por consonante doble, o por dos consonantes, toma aumento en vez de
reduplicacion. Ej.: otpatevw éotpdrevka.

c) Si un verbo empieza por una muda seguida de una liquida se redobla solamente la muda. Ej.: kkeim kékheka.

d) La reduplicacion atica es propia de algunos verbos que empiezan por a, €, o seguidas de consonante. Consiste en
repetir delante del aumento temporal las dos primeras letras del tema de presente. Ej." dkobw dx-fikoo

En los verbos compuestos tanto el aumento como la reduplicacién se colocan entre la preposicion y el verbo
simple. Ej: mpocBdiim: tpociPaiiov; kataldm: KaToAEAVKO.

3) Caracteristicas Modales.
a) El Subjuntivo se caracteriza por una vocal larga: moidev-o-pev

b) El optativo se caracteriza por una iota: motdev-o-1-pit
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4) El Participio.
Es la forma adjetiva del verbo.

En la voz activa las marcas son:

Presente:

Masc. Fem. Neutro
N. -V -0Vo0l -0V
G -0V1T0g -0VoNGg -0V10g

Aoristo sigmatico:

Masc. Fem. Neutro
N. -Gag -GOG0 -oaV
G -GOVTOG -GOoNg -GOVTOG

En la voz media y pasiva:

Masc. Fem. Neut.
-HLEVOG -Hevn -pevov

5) El Infinitivo.
Es la forma nominal del verbo.

En la voz activa las marcas son:

Tematicos Atematicos
-Ewv Vol

En la voz media y pasiva:

-o0at

6) Otras consideraciones.
6.1. Los verbos contractos. Son aquellos verbos tematicos cuya raiz termina en vocal:

Té -o
TOLE-®
Mo -0

Al unir las desinencias a la vocal final de la raiz se producen contracciones, de ahi su denominacion:

TILO-O-EV > TIUDUEV
TOE-0-LEV>  TTOLOVLEV
dnho-o-pev> dnAodpev
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Estas contracciones solo se dan en el tema de presente (presente e imperfecto). En los demas tiempos alargan la
vocal final del tema: éripnoa,énoinoa, édMAlwoa.

Las reglas de contraccion son las siguientes:

(v} € 0
at+ten=a + vocal lar iptongo = vocal lar
N € + voca agao_dpo go = vocal larga 0+1M,0=0
o+ €L N =a o diptongo.
S _ 0 +§&, 0,00 =0V
o+ 0,m,00 = ® EteE=é&l .
— 0 +1, €L, 0L = 0L
O+0ol=® E+0=0V t

6.2. Verbos en oclusiva. Son los verbos cuya raiz termina en alguna de las siguientes consonantes:

Labiales Dentales Guturales
B 3 Y
T T K
0 0 X
T ¢ o6 (T7)

Lo maés importante a tener en cuenta es que al recibir sigma en el futuro y en el aoristo sigmético, ésta produce
transformaciones en la raiz.

B, T, @, nt + o >y : Enepya, PAEY®.

5,1, 0, ("0 + 0> o mapeckevaoce, padioa.

Y, K, %, 00 (17) + 6 > & : féa, Empasa.

6.3. Verbos liquidos. Son aquellos cuyo tema termina en A, p, v, p. Hay que tener en cuenta algunas particularidades.
En presente tienen un refuerzo debido al encuentro con una yod:

AyyEAAo < dyyeh- 1©
TEpvo < TEU- 1O
QUive < Qov- 1o
0Bsipo < @bep- 10

Pero ese refuerzo desaparece en los demas tiempos.

En futuro no tienen sigma, sino que lo construyen como si se tratase de un presente de un verbo tematico en -
£€m: ayyelodpat, avd ...

El aoristo es sigmatico, pero la sigma desaparece ante la liquida, y la vocal de la raiz alarga por compensacion-
fyyelha, Epnva, EpBetpa.

En perfecto reciben -xo, como los demas verhos: fjyyehko, Tépaykoa.

6.4. Verbos atematicos con reduplicacién de timbre i. Existen en griego una serie de verbos muy frecuentes con
ciertas peculiaridades que conviene conocer: tibnut (*0g), didwut (*80), iotnut (*ota), i (*1€).

En el tema de presente (presente e imperfecto) hay una reduplicacion de timbre i: Tinu <*61-0n-pt; didmpu,
{fomu (*or-otn-p), e (Fytyep).

En aoristo, salvo iotn, no tienen sigma, y si una k caracteristica: £0nka, &doka,fjka/Eotnoa, Eotnv. La k
solo aparece en las tres personas del singular del indicativo.

Estos verbos también presentan una alternancia de vocal larga en singular y breve en el plural: 5id@uv/didopuev;
&dwxa/Edopuey.
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Lo importante es reconocer sus raices y asi poder consultar la gramatica-

TiOnue Tbe-, On, B¢

didop d130-, 80. d®

iomw iota-, io-, ota-, ot-
i te-, et-, 1-, €-.

6.5. Verbos atematicos con infijo nasal en el tema de presente: dsikvop. El infijo -vv- se coloca entre las
desinencias y la raiz, sélo en el tema de presente. En los demas tiempos funciona como un verbo tematico, en este caso
como un verbo en gutural: deik-, deiéw, Ede1&a.

6.6. Verbos atematicos sin reduplicacién ni infijo: gipi, eip, enpi, kaOnpot, keipay, oida.

gipi: Esun verbo irregular que sélo tiene tres tiempos: presente, |mperfecto y futuro Su raiz es £€o- (Ser o estar).

Presente: siui, €1, éoti(v), opév, éoté, eici(v). /Imperfecto: v, fio0a, fv, fuev, Nte, foav./Futuro: Ecopat, osl, Eota,

éoopeba, Eoecbe, Ecovral.

el Sdlo tiene presente e imperfecto. En prosa funciona como futuro de &pyopat. Su raiz es &i-, i- (ir).

onui: La raiz es ¢a-, en- (decir). El imperfecto suele tener valor de aoristo.

oida: Es un perfecto con significado de presente: "saber”. Se considera como un verbo independiente y no como el

antiguo perfecto de opaw "he visto". Su raiz es 013-, €19-, 15-.

6.6. Verbos polirrizos més frecuentes:

Verbo Significado Tema Futuro Aoristo Perfecto
aipém coger ap- €A~ aipnom gilov fipnKa
EpopoL ir 8py-, -, €M0)0- gl n\Bov A0
Aéym decir Aey-, ep-, &- EpD glmov gipnka
opb.o ver op-, 0-, 15- dyopot ldov £6paka
PEPW® llevar @ep-, oi-, Eve(y)k- oiocw fiveyxov Eviivoya
BoAro disparar BoA-, BAn- Boid EBarov BéPANKa
yiyvopa llegar a ser YV-, YEV-,YOV- yeviicopo €yevounv yéyova

gmopLon sequir én-, om- gyopat £omOUNV
0 tener &Y-, OY-, OEX- a0) goyov EoymKa
Aeinw dejar M, Aeur-, Aor- ety EMmov Aédoura
TAoY® sufrir na6-, tevl-, Tovo- melcopat gmabov némovha
meiBopon obedecer m0-, telf-, To10- melcopat EmBounv némoa
TinTm caer T, MET-, MEC- TEGOVLLOL gneoov TETTOKOL
PELY® huir QLY-, PEVY- eev&opat g€puyov TEPELYOL
SddoK® ensefiar Swday- SdaE® £01da&a dedidaya
€0pioK® encontrar €0p-, gvpe-, eLpPN- gupow® gbpov gbpnka
fviokw morir Oav-, 6vn- amo-0avodpon an-£0avov TEOVIKQL
YYVOOK® conocer yYvo(o)- YVAOGOUOL E&yvav Eyvoka
Ap-tvEopaL llegar K- ap-iEopan AP-kOunV ap-Typon
Baivo marchar Ba-, pn- Brioopan EPnoa/EPnv BéPnka
AopPéve tomar Aap-, AnB- Ayopot grafov giAnoa
poveave aprender pab-, pobn- pobncopat £nabov pepddnko
YOV obtener VY-, TEVY- tevéoplon gtuyov TETOYMNKO,
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1. ORACIONES COMPUESTAS COORDINADAS

Copulativas kai, T¢ (palabra enclitica = latin -que), te xai "y".
i "o, o bien".
Disyuntivas A...7... "0...0".

glte...glte "ya...ya".

GAAG, "pero, Sin0".

8¢, ""pero, en cambio".

av, "a su vez, por el contrario, por otra parte".
Adversativas uiv, pévtot 'no obstante, sin embargo™.

Spmg "sin embargo, a pesar de todo".

Kaitot "sin embargo".

GAAQ yap "pero en efecto”.

yap "pues, porque".

Causales Kol yap "pues en efecto, pues incluso™.

ovv "asi pues, por consiguiente”.
Gpa "pues, asi pues".

dn "pues, por consiguiente”.
toivovv "asi pues, pues bien".

Consecutivas

2. ORACION SUBORDINADA SUSTANTIVA
a) Oraciones de infinitivo, concertado y no concertado.

Las oraciones de infinitivo concertado son las que tienen el mismo sujeto que la principal. Las de infinitivo no
concertado son las que tienen su propio sujeto en acusativo.
‘EBovieto viv 11dn Epyxecbot. "Queria partir ahora mismo".// gnui tobg VpeTépovg VIO TOV mMoAepiov viknOijval.
"Afirmo que los vuestros han sido vencidos por los enemigos".

b) Completivas con conjuncion.

- Particulas 611 0 @¢, "que", + indicativo u optativo oblicuo, dependiendo de verbos que significan "decir", "creer",

"pensar" (negacién ov): "Een 611 Kbpog éBodreve odv 10l otpatnyoic mepi tdv molepukdv. "Decia que Ciro
deliberaba con los generales acerca de los asuntos de la guerra".

- Particula 8nwc, "que", + futuro de indicativo u optativo oblicuo?, dependiendo de verbos que significan "procurar”,
" n

"esforzarse por", "preocuparse por" (negacion pun): A&l tovg dpyovrog Empuereiodal dnwc ol mokitan gipRvny EEovov.
"Es necesario que los magistrados se preocupen de que los ciudadanos tengan la paz".

- Particulas pn "que" o pn o0 "que no", + subjuntivo u optativo oblicuo, dependiendo de verbos de temor: ®ofeitat pn
tadto nowdpev. "Teme que hagamos eso™.// dofeiton un ov tadta mowdpev. "Teme que no hagamos eso”.

c) Completivas de participio, con los verbos que significan "ver”, "saber", "aprender", "recordar": Oido 6vntoc dv.
""Sé que soy mortal".

d) Oraciones interrogativas indirectas, con el verbo en indicativo u optativo oblicuo: Aéye pot tivog viog &l. "Dime de
quién eres hijo". // 'Hpdtnoe &i dvaykaiov €in &pxecbar. "Pregunto si era necesario ir ".

1 En toda oracion subordinada que expresa el pensamiento de alguien y que depende de una oracién principal en tiempo
secundario, el indicativo y el subjuntivo pueden ser sustituidos por el optativo. Es el modo de la subordinacion llamado
optativo oblicuo o de estilo indirecto. Ej.: £&pn 611 Kipog éviknoe (o vikioeig).
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e) Oracidn de relativo sin antecedente expreso u oracion de participio atributivo sin nombre: Aronéuyovot &ig
Tov moAepov oftveg dmha xovov. "Enviardn a la guerra a los que tengan armas".// Ot gilodvteg Tovg GAlovg dyabol
giow. "Los que aman a los demés son buenos".

3. ORACION SUBORDINADA ADJETIVA

l. Subordinada adjetiva propiamente dicha.

a) Oracidn de relativo: ‘H Bacikeio €ide 1OV oikov, v Grodopmosy O Bactiedc. "La reina vio el palacio que construyo
el rey. // Ilictevopey Tii Elevbepiq, N Exopev. "Confiamos en la libertad que tenemos (con atraccion del relativo).

b) Con un participio: 6 otpateyodg 6 otpatedoVv £mi Tovg Aakedaipoviovg ovk éott IepcAtic. "El general que conduce
al ejército contra los Lacedemonios no es Pericles".

11. Oracion de relativo equivaliendo a subordinada adverbial:

a) Con valor final: verbo en indicativo futuro (negacion pn): Ilépyopev toig Aakedopoviolg Tpecfevtdg ot v
gipnvnv momjcovral. "Enviaremos a los lacedemonios embajadores que (para que) concierten la paz".

b) Con valor causal: verbo en indicativo (negacion ov): AcsPrg i, d¢ Toig Bcoic ov Bveic. "Eres un impio ti que
(porque) no sacrificas a los dioses".

c) Con valor consecutivo: verbo en indicativo (negacion o0): Tig obtwe paiveral, dotig Bovieton tff Moipa pdyecbat;
"¢ Quién es tan loco que quiera luchar contra el Destino?".

d) Con valor condicional: verbo en subjuntivo + &v, si la principal esta en presente: Emawvoduev oitveg fpdg v
énovadol. "Alabamos a quienes nos alaban™ (= si alguien nos alaba, lo alabamos); verbo en optativo sin av si la
principal estd en pasado: "Eyaipe mdot, oig évruyydvot. "Saludaba a todos los que encontraba (si encontraba a alguno, lo
saludaba)".

4. ORACION SUBORDINADA ADVERBIAL

a) Final: iva, 8rwg, 6nog Gv y @c "para que" + subjuntivo u optativo oblicuo (negacion un): Tépyouev 10ig
Aoxedapoviolg mpeofevtag tva v gipnvny momowvtol. "Enviaremos a los Lacedemonios embajadores para que
concierten la paz".

b) Causal: 611, 1611, ¢ "porque"”, émei, émedn], 6te "puesto que" + indicativo y optativo con principal en pasado
(negacion ov): Kipog &dmke ypvoiov, dtt otpatiav cvAAéyey Povrorto. "Ciro dio dinero, porque queria reunir un
gjército”.

c¢) Consecutiva: dote "de modo que"; en la principal a veces obtw(g) "de tal manera" y tocodtog "tanto" y tot00t0g
"tal" + indicativo (negacion o0) consecuencia real // infinitivo (negacion pn): Obtwg €oti TAoVo10¢ HOTE 0V OET TOVELV.
"ES tan rico que no necesita trabajar".
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d) Condicional: &i, £av (fjiv y &v) "si" (negacion pn):

Subordinada Principal

Tipos (Protasis) (Ap6dosis)

Ejemplo

Ei dikatog kai dyabog et,
_— s Modo oracion ?nb rd)v’noMtG).v .
Real u objetiva i + indicativo . . gnavednoet. "Si eres justo
independiente. )

y honrado, seras alabado
por los ciudadanos".
‘Eav (ntijte v dAnOeiav,
neifecbe pot. "Si buscais
la verdad, obedecedme".
Ei eluev avdpeion, v
@Beipotpev 100G TOVEPOVG,.
Potencial &l + optativo Optativo + &v "Si fuéramos valientes,
destruiriamos a los
malvados".
Ei eipnvnyv eiyopev,
e0TUYETS v fuev. "Si
tuviéramos paz, seriamos
afortunados”. // Ei
elpnvnv Eoyopev, EDTUYEIS
av éyevopeba. "Si
hubiéramos tenido paz,
habriamos sido
afortunados".

Futuro indicativo o

Eventual o probable £av + subjuntivo . .
imperativo.

&l + imperfecto (presente) | Imperfecto o aoristo con

Irreal . . N ,
€l + aoristo (pasado) v, seglin el caso.

e) Concesiva: xairnep + participio (negacion ov), i kai, kai €i, £av xoi, koi €av (k&v) y modos de las condicionales:
Kainep ol "EAAnveg v t@v Ilepodv otpatiav tetpdxic Kotoivoves, ol [Iépoat duvarol &1t €covral. "Aunque los
griegos derroten al ejército de los persas cuatro veces, los persas seran ain poderosos".

f) Comparativa: g o donep y en correlacion: obtwc...ovg o domep "asi...como", tocobrov...6c0v "tanto...como",
tolovtog...olog "tal...cual”, tocodrog...8c0¢ "tanto...cuanto” + indicativo (negacion ov): ‘Ecbiouev tocodtov 8cov
BouvAopeba. "Comemos tanto cuanto queremos".

g) Temporal: 6te, 6mdte "cuando”, énei, Eme1dn|, dg "después que”, Emg "mientras, hasta que”, £ote, péypt "hasta que”,
ag'on, &€ ob "desde que", "antes que".

- + indicativo (hecho preciso en el pasado o presente, negacion ov), + subjuntivo + év (hecho futuro, negacion un): ‘Ote
Twkpdrng anédave, ol pabntal avtod £dpdkvcav. "Cuando Sdcrates murid, sus discipulos lloraron™.

- + subjuntivo con a&v (hecho repetido en el presente), + optativo sin év (hecho repetido en el pasado; en ambos
negacion un: Iavteg ol moAitan Epoydpeba mpog thig matpidog, 0mote Kivdvuvevotro. "Todos los ciudadanos luchabamos
por la patria, siempre que estaba en peligro".

h) Tiene valor de subordinada adverbial también el participio: Kdpog £8wke ypuoiov otpatiav curlléEmv. "Ciro dio
dinero para reunir un ejército (valor final)" / @npdv &v BAn £idov éldpovg. "Cazando en un bosque vi unos ciervos (=
mientras cazaba en un bosque..., valor temporal) / Qv mAobo10¢ Tpocrikel Pondeiv toig duotvyeotépors. "Siendo rico
conviene ayudar a los mas desgraciados" (=si uno es rico.. valor condicional).

Genitivo Absoluto. Cuando el participio tiene un sujeto propio que no forma parte de la oracion principal, la expresion
entera se pone en genitivo. Es el llamado genitivo absoluto, que corresponde al ablativo absoluto del latin. Ej.: Kdpog
GvEPM, 00devog kmwAdovtog. "Ciro subid, no impidiéndoselo nadie".
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